

今年全市32819名考生参加高考

比上年增加2870人



本报6月3日讯(记者 刘潇) 6月3日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从2019年德州市招生考试委员会全体成员会议上获悉,今年全市高考报名总人数为32819人,比上年增加2870人。全市共设11个考区,14个考点,1122个考场。

其中包括,普通文科8179人,增加732人;普通理科17228人,增加1210人;艺术文5039人,增加505人;艺术理1540人,增加262人;体育833人,增加161人。全市共设11个考区,14个考点,1122个考场。考试期间,调配监考员和考试工作人员3600余人,市派巡视员、检查员40余人。

具体考试时间和科目为:今年高考的考试科目和时间安排与去年基本相同,考试科目仍为语文、数学、外语、文科综合和理科综合4科。6月7日9:00至11:30语文,15:00至17:00数学;6月8日9:00至11:30文综(或理

综),15:00至17:00外语。

主要分五批次录取,6月25日前公布考试成绩。录取分为5个批次进行,即:本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科(高职)提前批、专科(高职)普通批。

目前,全市14个考点网上巡查系统已全部调试完毕,共配备手机信号屏蔽器1200多台,金属探测仪1300多个、身份证指纹鉴别仪300余部。考试期间,市教育部门将会同网信、公安、无线电监测、市场监管等部门联合开展严厉打击有组织的团伙舞弊、雇人代考或受雇替考、利用互联网及无线电收发设备等通讯手段传播涉嫌泄密或诈骗信息、非法兜售高科技作弊器材等行为,确保考试的公平公正。

此外,今年全市重点加强了试卷保密室硬件建设和制度建设,制订了《德州市标准化考场建设检查验收实施方案》,加强了安全保密责任制度的落实,更加注重试题试卷在运输、保管、分发、回收等关键环节的管理,以确保试题试卷的绝对安全。5月上旬集中对全市11个保密室和14个考点的标准化考场建设情况进行检查验收。高考期间,还将通过部门联动,

切实抓好考生和监考人员的人身安全、居住场所安全、饮食安全、交通安全以及考试设施设备的安全。

今年高考三大变化:

2019年是实施高考综合改革前的最后一年,各项招生考试政策相对稳定,与往年相比主要有3个变化点:

一是新增专科公费医学生招生。在招收本科“公费师范生、公费医学生、公费农科生”的基础上,2019年起,全省每年安排计划300人,招收公费专科医学生。公费专科学医学生学制3年,在校期间享受免除学费、住宿费,并每年获得4000元的生活补助费。毕业后直接安排在乡镇卫生院及以下医疗卫生机构工作。

二是艺术类本科批次实行A、B段投档录取。A段,使用统考成绩,实行平行志愿;B段使用校考成绩,不实行平行志愿。

三是大幅增加高职(专科)单招计划。为落实国务院有关面向退役军人、下岗职工和农民工扩招的部署要求,今年我省职业院校单独招生新增技术技能类别,安排1.5万个招生计划面向退役军人、下岗职工和农民工招生。

市场监管局发布中高考期间餐饮服务食品安全警示

本报6月3日讯(记者 刘潇 通讯员 井凤燕)

为了确保广大师生中、高考期间饮食安全和身体健康,6月3日,德州市市场监督管理局提醒广大考生及家长要注意饮食安全。

一、考生应尽量在家或学校食堂就餐。食品原料要新鲜,烹饪过程要烧熟煮透,加工制作的餐用具、砧板、容器要生熟分开,防止交叉污染。烹饪食品应烧熟煮透(食品中心温度应达到70℃以上),做好的食品及时食用(常温下存放最长不超过2小时),不食用隔夜饭菜和生食水产品。

二、在外就餐时,应选择持有《食品经营许可证》或《餐饮服务许可证》、食品安全量化分级B级以上或公示“笑脸”的餐饮单位就餐,并保存好消费票据,尽量避免在无证餐饮和路边摊点用餐。

三、注意选择食物种类。合理营养搭配,多食用清淡营养的食品,少食用油腻和生、冷食品。尽量不食用四季豆、

土豆、野生蘑菇、野菜、黄花菜、豆浆等易引起身体不适的食品,不生食海产品,慎用凉菜冷食等易污染变质的高风险食品,更不要暴饮暴食。

四、养成良好卫生习惯。

五、合理正确选择网络订餐。请注意查看网上公示的信息。入网餐饮服务提供者应在餐饮服务经营活动主页面公示食品经营许可证;在网上公示单位名称、地址、量化分级信息、菜品名称和主要原料名称。尽量从量化分级为A级或B级且距离消费者较近的餐饮服务提供者处订餐;收到餐食后,请注意检查包装有无破损;请保存好网络订餐相关凭据。

六、发生食物中毒应尽快就诊和报告。食物中毒最常见的症状是呕吐、腹泻,同时伴有腹部疼痛。在餐饮消费过程中如出现呕吐、腹泻等不适症状时,应尽快到正规医疗机构就诊并保存就诊记录等证据。发现食品安全问题,请及时拨打投诉举报电话12345。

她用责任和爱心让患者活得有尊严

——记市第二人民医院精神卫生五科护士长、全市十大杰出青年朱文娜

▶ 推行“优质护理服务”理念铸就科室品牌

参加工作14年的时间里,朱文娜先后在呼吸科、肿瘤科、放疗科、急诊科、精神科等科室工作。在这些科室里,最难的要属精神科护士。每天面对着患有精神障碍的患者,那种护理工作更是别有一番滋味在心头。

2017年10月,朱文娜担任精神卫生中心护士长,开始从事精神科护理工作。在这个特殊环境、特殊群体、特殊的世界里,一切都要从新开始。科室的一桌一椅,一纸一笔,病房环境,病房安全,年轻护士经验缺乏,医护关系协调处理等问题,都需要护士长去处理。

护士们面对的是精神障碍患者,他们更需要“优质护理服务”,更需要护士

们的关心和照顾。在工作中,朱文娜建立定期集体学习制度,推行“优质护理服务”工作理念,带领科室护士规范服务,提升患者满意度。她实行“责任制整体护理”服务模式,科学安排护理班次,分组负责,责任到人。

经过护士们的共同努力,把特色康复服务做成了科室的品牌,得到了院领导和患者家属的一致好评。朱文娜说,围绕“优质护理服务”目标,进一步优化患者入院、治疗、出院服务流程,安排护士陪同患者家属办理。很多领导和医院的同行来科室学习,她每天都做好了迎接检查的准备,毫不保留地把经验分享出去。

▶ 从抵触到热爱

刚从事精神护理工作时,朱文娜有抵触情绪,跟朋友聚会时,她羞于介绍自己的工作。整天跟精神障碍患者打交道,护士们在工作中容易受伤,让她满是恐惧。

朱文娜说,在工作中,被患者打骂那是家常便饭,被患者抓出道道血痕也是常常碰到。新来的护士被患者吓坏了,经常哭着向她抱怨,在家没有受过的苦,在这里都尝遍了。

经过两年的工作,朱文娜把当初的抵触情绪变成了热爱,她以一颗宽容的心从容面对这一切。她说,服务患者是本分,也是责任。

“怀着对精神科护理事业的执着追求,对精神障碍患者的无私爱心,无怨无悔地为那些失去理智和尊严的患者倾注了爱心、耐心和细心。”朱文娜说,精神障碍患者是一个特殊的群体,需要护理人员更多的关爱和耐心。她的工作目标就是让精神障碍患者活得更有尊严。

朱文娜的工作赢得了社会和医院的认可,荣誉摆满了会议室。2017年,朱文娜荣获德州市第二人民医院优秀党员;2018年,她荣获德州市第二人民医院优秀护士长、优秀党务工作者。2019年,她荣获第十六届“德州市十大杰出青年”荣誉称号。

▶ 情系患者 给予家人般照料

2018年春节,到处洋溢着节日气氛。在市第二人民医院精神卫生中心,无家可归的患者也感受到了护士们带来的温暖。每逢佳节,科室里都举办丰富多彩的活动,朱文娜为患者营造家的氛围。

在春节期间,有的患者情绪波动较大,护士照顾患者就像照顾自己的家人一样。

正月初一的午餐时间,朱文娜为患者发放饺子的时候,突然有位患者出现了幻听,突然犯病,热腾腾的饺子泼了她一身。

随后,护士们将患者带到病房进行安抚,朱文娜询问了患者发脾气的原因。患者哭着说:“有人骂我没家,没亲人,没人要。”

“我们医护人员就是你的家人,这里就是你的家。”朱文娜对患者说。朱文娜给她一个家人般的拥抱,患者的情绪稳定了。

长期的相处,医护人员与这些精神患者已经远超出普通的医患关系,更掺进了一份情感。每天24小时的相伴相守,无微不至的关怀,医护人员与患者在一起的时间远远超过家人。

(任天瑜)



朱文娜2005年参加工作,现任德州市第二人民医院精神卫生五科护士长。参加工作14年以来,始终工作在临床护理一线。2017年,进入精神科工作,她用责任和爱心奉献于精神障碍患者特殊群体。近日,朱文娜荣获第十六届“德州市十大杰出青年”荣誉称号,手拿奖杯和证书,她感觉肩上的担子更重了,要继续努力工作,不辜负这份荣誉。

▶ 让她赢得了荣誉

“我们医护人员就是你的家人,这里就是你的家。”朱文娜对患者说。朱文娜给她一个家人般的拥抱,患者的情绪稳定了。

长期的相处,医护人员与这些精神患者已经远超出普通的医患关系,更掺进了一份情感。每天24小时的相伴相守,无微不至的关怀,医护人员与患者在一起的时间远远超过家人。

(任天瑜)